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АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ: УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТ 

 
Аграрний сектор у 2024 році отримає з бюджету 4,2 млрд грн. У 

свою чергу Міністерством аграрної політики та продовольства 

передбачено 4,9 млрд грн. Проте на державні програми АПК 

виділено лише 1 млрд грн. Також варто зазначити, що 
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Міністерство економіки України у 2024 році передбачило кошти 

на: поновлення програми часткової компенсації вартості 

сільськогосподарської техніки та обладнання вітчизняного 

виробництва – 1 млрд грн; введення компенсації витрат за 

розмінування сільськогосподарських земель – 2 млрд грн [1].  

Умови воєнного стану в Україні диктують нові вимоги до 

основної операційної діяльності аграрних підприємств, спонукаючи 

необхідність залучення бажаного обсягу фінансових інвестицій 

задля досягнення позитивного рівня результативності бізнес-

процесів. Основною прерогативою успіху вітчизняних аграріїв в 

ході функціонування на аграрному ринку є ефективне управління 

сільськогосподарським виробництвом. Фундаментом при цьому 

виступає показник собівартості аграрної продукції, зменшення якої 

до оптимального рівня формується на основі балансу між 

виробничими витратами та стабільним рівнем врожайності 

сільськогосподарських культур. 

Серед важливих ділянок обліку витрат операційної діяльності 

аграрних підприємств удосконалення потребують методичні 

засади оцінки окупності операційних витрат, що понесені в 

періоді, на закупівлю мінеральних добрив із врахуванням рівня 

впливу природно-кліматичних умов, що передбачає оцінку на базі 

співвідношення варіацій рівня врожайності сільськогосподарських 

культур та витрат на мінеральні добрива, за умови вирахування із 

останніх частки варіації, яка викликана дією природної родючості 

ґрунту аграрного підприємства, останнє досягається за рахунок 

балансування величини стандартного відхилення рівня 

врожайності сільськогосподарських культур й витрат на закупівлю 

мінеральних добрив на їх середній рівень [2]. 

На думку вітчизняних науковців, доволі актуальними є питання 

раціонального розподілу непрямих витрат; не розв’язаною є 

проблема щодо визначення рівня дії природно-кліматичних факто-

рів на перекриття затрат, що понесені в ході господарського циклу 

на закупівлю мінеральних добрив. Всі із вищеперерахованих 

проблемних ділянок вимагають негайного розв’язання. 
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Детальне та всебічне дослідження підходів українських вчених 

до обліку операційних витрат дало змогу оцінити їхні підходи до 

методики розподілу непрямих витрат. Тому вітчизняні науковці 

пропонують внести пропозиції щодо удосконалення даної ділянки 

на сільськогосподарських підприємствах. Зокрема, запропоновано 

розподіляти загальновиробничі витрати пропорційно до суми 

понесених матеріальних витрат на виробництво аграрної 

продукції, за мінусом вартості насіння і посадкового матеріалу. 

Відповідно до підходу науковців доцільно розподіляти 

загальновиробничі витрати на такі види, як галузеві і 

загальноцехові. До перших слід відносити витрати даного сектору 

економіки у цілому; до другої – загальні витрати бригади (за 

підрозділами аграрного суб’єкта) [2].  

У сучасних умовах господарювання для забезпечення 

управлінських функцій суб’єкти аграрного сектору надають 

перевагу оперативній, несистемній інформації, що погіршує якість 

управління. Тому Н. Здирко, Я. Іщенко пропонують виокремлюва-

ти організаційні складові системи обліку витрат на аграрних 

підприємствах. Серед них – формування облікової політики щодо 

витрат, формування номенклатури об’єктів обліку витрат, 

організація документування виробничих процесів, формування 

робочого плану рахунків, номенклатури статей обліку витрат [3].  

За результатами проведеного дослідження варто зазначити, що 

побудова ефективної системи управління витратами операційної 

діяльності на вітчизняних сільськогосподарських підприємствах 

повинна базуватися на раціональній системі організації 

синтетичного обліку загальновиробничих витрат. Тому 

узагальнення підходів вітчизняних вчених дає змогу 

стверджувати, що доволі дієвим механізмом може стати 

перенесення обліку непрямих витрат з рахунків класу 9 «Витрати 

діяльності», рахунок 91 «Загальновиробничі витрати» на рахунок 

29 з однойменною назвою, до якого аграрним суб’єктам доцільно 

відкривати низку субрахунків за галузями сільського господарства 

та в розрізі допоміжних виробництв. 
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